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Fejérváry nyilatkozik.
Tisza megint kezdi.

Forrongás.
Á kormányválsággal ma is ott 

vagyunk, ahol szeptember elején 
voltunk, amikor a darabantok bics­
kája belétörött az általános és tit­
kos szavazati jog kérdésébe, mely­
hez tudniillik volt egy pár szava 
Gautscjbf.br- osztrák miniszterelnök­
nek, meg Golucbowski külügymi­
niszternek. Kísérletekkel teltek az­
óta a napok, meg ravasz és fur­
fangos taktikával. Hogy egyebet 
ne említsünk : Bécs modortal'ansá- 
gát kellőképpen jellemzi a többségi 
vezérek fogadtatása. Végül aztán 
rájöttek, hogy legjobb lesz a dara- 
bant-kabinetet reaktiválni, mert a 
nemzetellenes politikának képvise­
letére lelkesebb szolgákat nem ta­
lálnak á?föld kerekségen. Citáltak 
hát Fejérváryt és Kristóffyt, tanács­
koztak is órák hosszáig, de kő­
in oly eredim ny nélkül.

Fejérváry tegnap hazajött s 
minisztertanácsra hívta össze dara­
bont-társait. Megbeszélte velük az 
•imliencitf'k részleteit, aztán egy 
•áitol.it kibocsátását határozták el. 
Ülvén ez a cáfolat, mint eső után 
'x köpeny eg. — Akkor sem hittük

volna el, amikor aktuális lett volna, 
ma pedig éppenséggel kételkedünk 
benne, azí cáfolja a kormányelnök, 
hogy nem a választói jog buktatta 
meg a minisztériumot és hogy se 
az osztrák miniszterelnök, se a 
külügyminiszter nem működhetett 
közre az általános és titkos szava­
zati jog elejtésében.

Szép kis mese. Ország-világ 
láttára és tudtával Gautsch br. til­
takozott a reform ellen s a császár 
titkára az osztrák befolyás hatása 
alatt utasította vissza az általános 
szavazati jogot. Ezért bukott meg 
a Fejérváry-kormány és semmi 
másért. És egyáltalán nem azért, 
mintha a többség s a fejedelem 
között nem lett volna képes nyélbe 
ütni a békét. A kormányelnök cá­
folata nyomán őszinte csodálkozás 
kél országszerte. Mert Fejérváry 
Géza katonaember ; táborszernagy 
és darabant-kapitány. Szóval ki­
fogástalannak kell lennie. Mire való 
hát a csiirés-csavarás, éppen az ő 
részi ről s éppen egy olyan kérdés­
ben, mely tisztázva van immár. 
Hasztalan tagadják le a kormány 
bukásának igazi okát, az nem vál­
toztat a helyzeten s a nemzetnek a 
darabantok felől megalkotott véle­
ményén.

Lesz-e megoldás október tize­
diké előtt ? Ez most a főkérdés.

- vr.

Bizonysággal erre nem lehet fe­
lelni. A valószínűség amellett szól, 
h°ffy igen. És pedig a Fejérváry- 
kabinetnek újra való kinevezésé­
vel. Pár napon belől ez is el fo" 
dőlni.

Tisza megint szerepel.
. A „november tizennyolcadig alkotmány- 

csíny hőse, Tisza István gróf geszti magá­
nyában arra adta a fejót,“ hogy cikksoro­
zatot irt az általános titkos választói jog 
ellen. Ezek a cikkek bizonyos feltűnést 
keltettek Becsben, ahol nem igen tudják 
megérteni az osztrák politikusok, hogy mit 
akar valójában Tisza. Mi azonban értjük. 
Zavart akar csinálni. A magyar nemzeti 
ellenzéknek nincs szüksége Tisza honmentő 
terveire.

De Bécsben mintha komolyan vennék 
Tisza Istvánt. Külön sen az udvarnál, ahol 
az alkotmányromboló politikus kedvelt 
ember volt j nuár huszonhatedikáig. Ugy- 
láiszik, a legfelsőbb körök visszafogadják 
kegyeikbe. Azok a hírek, melyek a Fejór- 
váry-kormány bukásáról ismételten fölme­
rülnek, amellett szólnak, bogy a daraban- 
tokat esetleg elcsapják — Tisza kedvéért.

A támadt konfliktus békés elintézésére 
közreműködtek a hivatott tényezők. Ez 
azonban nem elég. A parlamenti többség 
akarja a bókot. A nemzet jogaihoz ragasz­
kodik, amikor törvényes küzdelmet folytat.
A választások a nemzetnek adtak igazat.
A darabnut-kormány eltávolítását hangosan 
követeli az ország. Minden hiába. A császár 
m m enged, mert Gautschék s az egész 
kamarilla azt tanácsolják, hogy ne enged­
jen. De előáll Tisza s ágál az általános és 
titkos szavazad jog ellen és megérheti 
még a nemzet azt a szégyent, hogy amit a

Vértanuk kivégzése.
ISd'.l. október G-ikának borzalmas reg­

gelén az nádi várban mar üt óra u án iöl- 
:,íl ;^ou a tompa moraj, amelyet dobpergés 
UjUrt‘ A foglyokat céllá.kba zárták, a bas- 
naÁra ágyukat helyeztek s az ágyuk mellé 
-go kanócokkal álltak a tüzérek. Minden 
vmryuzat és óvintézkedés megtörtént, hogy 

"' 0,1 tizenhárom tábornok halála bekö­
vetkezzék.

Kiss Ernőt, Lázár Vilmost, Desewffy 
Arisztiutit és richweidei Józsefet, a főporko- 
,7 két ioglár kíséretében az északi k ipu 

i,r°. vc,zetto- A négy halálraítélt kezet fogott 
ViPi t Ss?l s mindegyik fölnézett az égre, 
ji-o iára látva, fényt. Megérkezésük után a 

szeri álló zászlóalj nyomban ketté vált s 
„ neky magyar tábornok közéjük kerüli. 

cKele atilla volt mindegyiken s glas/.ó 
■z 8 kezükön, üzemükben ragyogás, 

am'n r hazaszeretet. É mind a négy föl­
eit lej el haladt a zászlóalj között az első 

»aaclgj ahol a menet megái it.
;m. , Papok, akik az elítélteket kisérték,

-kulcsolták kezeiket s velük imádkoz- 
6 tábornokok is. Az ima végeztével a

hadbíró lépett elő s felolvasta az Ítéletet. 
Mikor hang a erősen hangzott s az igaztalan 
if let szava messze elhal látszott, a négy tá­
bornok a léjét r ízta, mert az nz i;élet vi­
tézség de, hazaszeretetük meggyalázása is volt.

Ami ezután történi, rövid ideig tartott. 
Dessewffy hangját, aki hóhérairól megvető­
en nyilatkozott, alig hatották. A tábornoko­
ké öt-öt lépésnyire állították egymástól. 
Mindegyik levetette attiláját és mellényét is 
s min .egyik maga kötötte be a szemét a 
magával ho'ott fehér zsebkendővel. A kö­
vetkező percben mindegy.k tábornok elé 
három katona lépett s négy lépésnyi távol­
ságból lövésre készen állt. A parancsnok 
ekkor fölemelte kardját s a lövózek elhang­
zottak. Lázár Vilmos, DossewíTy Arisztid és 
Schweidel József halva buktak arcra, de 
Kiss Ernő még élt és mozdulatlanul térdelt. 
A golyók csak vállát fúrták át. Mikor ezt 
észrevették, három közlegény rohanva lépett 
mellé és közvetlen közeiből lőtt. Az aktus 
ott ezzel véget. ért. Négy vitéz magyar ka­
tonával, négy jó magyarral kevesebb volt a 
földön.

A király nőm adott kegyelmet.
... A zászlóalj, a mely ennél a ki­

végzésnél szomorú szerepet játszott, a ha­
lottak melle két őrt állított és visszatért, 
hogy a még hátralevő kilenc tábornokot 
utolsó útjára kisórje. Ekkor pont hat óra 
volt.

A parancs elhangzása után a kilenc 
nemzeti hőst egymásután elővezették. Lé­
péseik kissé nehézkesek voltak, mert lábai­
kon bilincs volt, a mint egyik kezük is bi­
lincsbe volt verve. A hősök egymásra néz­
tek, nehány szót váltottak s azután megin­
dult a menet. Az elitéltek a két részre osz­
tott zászlóalj közé kerültek. Elől ment Lab­
iler és Knézich. Utánuk Pöltenberg és 
Aulich, akiket Nagy Sándor, Török, majd 
Vccsey és Leiningen követett. Legvégül kö­
vetkezett Damjanich, a kit silány paraszt- 
szekéren vittek a vesztőhelyre, mert a lába 
eltört és nem tudott menni. A szekéren, 
Damjanichcsal szemben a bakó ült, vérvörös 
ruhában, a mely aranypaszománttal volt dí­
szítve.

A vesztőhelyen Tichi őrnagy olvasta 
föl az ítéletet, a melyre Damjanich ingerül­
ten mondta, hogy a leggyalázatosabb kohol­
mány, a mely valaha volt. Az Ítélet kihir­
detése után a porkoláb háromszor egymás-

féríi és fill lifif valamint férf i és női esfiaslegolcsóbban
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nemzet többsége hiába sürgetett, hogy a 
mire a nemzet felháborodása nem volt 
képes, hogy a megszégyenítő fogadtatás 
után, amelynek célja a törvényellenes Fe- 
jórváry-huszárok eltávolítása volt, az agyon­
bukott Tisza akaratának Búcs igenis meg­
hajlik.

Mert igenis javulhat Tisza is. De ez 
az akciója szerfölött gyanús. A koalíció
épp ez oknál fogva jól teszi, ha a legna­
gyobb tartózkodással fogadja Tisza nyilat­
kozatait 6 teljesen távol tartja magát a 
bukott szabadélvüpárt vezérétől. Arról kü­
lönben beszélni sem lehet, mintha a koa­
líció örömmel fogadná Tisza állásfoglalását. 
Badarság volna ilyet mondani s a szövet­
kezett pártokról föltételezni. A koalícióban 
nagyon jól ismerik ezt az urat, aki kvalifí- 
kálhatntlan támadást intézett, a magyar 
alkotmány ellen, pnrlamentárizmusunkat pe­
dig szót morzsol ni akarta. Egészen mellékes, 
hogy mi Tisza István véleménye az általá­
nos titkos szavazati jogról. Ne osztogasson 
ö tanácsokat a koalíciónak, melynek nagy 
zöme, a függetlenségi párt velünk együtt 
igenis komoly hive az általános és titkos 
szavazati jognak. Ez azonban ma csak a 
darabantok részéről a nemzeti küzdelem 
közé beékelt kérdés, moly kétségtelenül 
nagyon fontos és sürgős megoldást is kö­
vető), ám csak Becs visszaverése, a nemzeti 
küzdelem sikeres lezajlása után. Amely 
célra az ellenzék szövetkezett. Akkor aztán 
azonnal sor kerül rá. De most az alkotmány 
védelméről van szó. Ettől a feladatától a 
szövetkezett balpártokat nem lehet eltérí­
teni. Gyönge legény ehhez még Tisza 
István is.

Forrongás a Lloyd-klubban.
_ Kristóffy József belügynöknek titkos 

hívei vannak a szabadelvüpártban. Ezek 
most robbantani akarnak, még pedig Tisza 
István gróf ellen. Tudni kell ugyanis, hogy 
a bukottak pártjában nagy az elégedetlen­
ség Tisza ellen, a kitől rossz néven veszik 
a legutóbbi konferencián mondott beszédét s 
az általa benyújtott határozati javaslatot. — 
Hozzájárult a régi keservekhez a pártvezé­
reknek az általános titkos választói jogról 
írott cikksorozata, melyben élesen támadta 
Kristóffyt s a nagy szociális reformot. A 
belügyminiszter politikai barátai — s úgy 
mondják, nehányan vannak a Lloyd-klub­
ban — zúgolódnak e miatt s a pártból való 
kilépéssel akarnak felelni Tiszának. Ér­
deklődéssel várják a párt legközelebbi érte­
kezletét, a melyen hangok fognak hallat­

szani Tisza politikája ellen. Igen valószínű, 
hogy már a napokban többen kilépnek a 
szabadelvüpártból, mert nem tudják ősze- 
egyeztetni elveiket vezérük állásfogla­
lásával.

Fejérváryt Béosbe várják.
Béas, október 6.

A tegnapi magyar miniszterta­
nács döntéséről az a hir érkezett, 
hogy a választási reformról szóló 
törvénytervezetet a király intenciói­
nak megfelelően korrigálták. Most 
már valószínűnek tartják illetékes 
körökben, hogy a Fejérváry kor­
mány reaktfválásának nem lesz kü­
lönösebb akadálya.

Az hallatszik, hogy az általá­
nos és titkos szavazati jog behoza­
tala ellen Gautsch báró sem hoz 
föl már oly súlyos érveket, az osz­
trák miniszterelnök mintha megba­
rátkozott volna a reform gondola­
tával. Fejérváry báró magyar minisz­
terelnököt legközelebb Bécsbe vár­
ják. A felség ismét kihallgatáson 
fogadja majd Fejérváryt, átveszi a 
kormány elaborátumát s a döntés 
azonnal meg fog történni.

A debreceni róm. kath. főgymn.
segélyzó egyesülete ma tartotta alakuló 
ülését. Az igazgatónak buzdító szavai után 
a megejtett választás eredménye a követ­
kező : Elnök lett Isoó Jenő VIII. o. t. nagy 
szótöbbséggel. Főjegyző Ambrus Tibor 
VIII. o. t. Pénztárnok Csanády Dezső VIII. 
o. t. Számvizsgáló Nagy Lajos VIII. o. t. 
Választmányi tagok Faust Imre VIII. o. t. 
és Bállá Gergely VIII. o. t. VII. osztályból 
aljegyző Szibelt József. Könyvtáros Szekér 
Mihály. Számvizsgáló Kocsis Sándor. Vá­
lasztmányi tagok Húsz Ödön és Motesiczky 
Pál. VI. osztályból könyvtárnok Dudinszky 
Emil. Választmányi tagok Kardos István, 
Motesiczky Hugó, Kursinczky Aladár. V. 
osztályból választmányi tagok Balogh Sán­
dor, Szabó Gyula, Kúrián Gyula. Az igaz­
gató kitartásra buzdítván a tagokat, az ülés 
véget ért.

után lépett az őrnagy elé s az elítélteknek 
kegyelmet kért. A válasz mind a háromszor 
az volt, hogy Istennél a kegyelem. Ekkor a 
hóhér előlépett s a világ legnagyobb gyalá­
zatossága kezdetét vette.

Az első, a kit előszóiitottak s a kinek 
elsőül kellett vértanúhalált halni, Pöltenberg 
Ernő volt. Pöltenberg egy percnyi halasz­
tást kért s mikor ezt megkapta, oda sietett 
Damj mich hoz, a kinek megszorította kezét 
és megcsókolta. A bitófa alatt mellényét ki­
gombolni, nyakkendőjét levetette s miután 
társainak Tstenhozzádot intett . . .

Másodikul Tőrök Ignác következett, 
Epen úgy elbúcsúzott, mint Pöltonborg és 
épen oly nyugodtan lépett a hóhér elé,mint 
gz. Es a bitóra került utána Lalmnr György. 
Es követte őt u vértanúhalálba Knézich 
Károly. A sorból ezután Nagy Sándor lé­
pett elő, akiről füljegyezték, hogy emelt fő­
vel, leirhatlan büszkeséggel haladt a bitó 
felé s éljen a haza kiáltással fejezte be hős 
életét. A hatodik gróf Leiningon Wester­
burg volt, akit Aulich követett, épen oly 
hősiességgel és épen oly szilárdan, mint 
valamennyi. Mikor a hóhér már hetet akasz­
tott a faragatlan bitófára s mikor már az

osztrák katonákon is rémület vett erőt, 
Damjanich következett, aki két mankója 
segítségével közeledett a rozoga akasztófa 
felé.

A szenvedő arcú, beteg tábornok nehe­
zen lépkedett előre s amikor igy ment a 
halál elé, az osztrák katonák nagy részének 
köny csillant meg a szemében. S meghalt 
Damjanich is, mint meghaltak társai. És 
vértanúhalált halt a sorban legutolsó gróf 
Vécsey Károly is, akinek az a sors adatott 
osztályrészül, hogy nyolc társa kivégzését 
végig nézze.

Amig a hóhér borzalmas munkáját vé­
gezte, majdnem minden szem arra az útra 
tévedt, amely felöl a menet a vesztőhelyre 
érkezett. Sok szem sokszor vetődött erre az 
útra, várva a hírhozót, aki a kegyelmet 
hozza. De, ah, akit vártak, nem érkezett 
meg. A király nem adott kegyelmet. A csá­
szár nem kegyelmezett meg ‘azoknak, akik 
hazájukat oly nagyon szerették, akik vitózül 
küzdöttek s akik a szegény Magyarország­
nak imádságba szőtt vértanúi.

Emlékezzünk rajuk és imádkozzunk 
értük I

Október 6. Debrecenben.
Ab aradi 13. emlékezete.

A polgárság kegyelete.
Debrecen, okt. 7.

(Saját tudósítónktól.) Csak az a 
nemzet képes fentartani léteiét a 
mely megtudja becsülni nagyjaink 
emlékét, akik érte áldozták fel éle­
tüket!

Önkénytelenül ez a régi igaz­
mondás jutott eszünkbe, mikor lég- 
nap láttuk Debrecent gyászban, az 
ünnepélyekre nagy számban siető 
hazafias közönséget.

Habár október ■ 6. még' nincs 
nemzeti ünnepi nappá törvényesen 
kimondva, azért azzá teszi azt maga 
a nemzet, mely tegnap is szerte az 
országban meggyujtotta az emlé­
kezés fáklyáját s leborult a ma­
gyarok istene előtt, hogy hálát ad­
jon, amiért annyi derék fia volt a 
nemzetnek.

Mindenütt tüntetésszerü jellege 
volt az ünnepélyeknek, ezzel is 
igazolni akarván, hogy jogainkért, 
úgy mint régen, most is mindvégig 
küzdeni akarunk és fogunk is!

Az ünneplésben jó példával 
Kovács József polgármester járt 
elől, ki a városházára gyászlobogót 
huzatott fel és a hivatalokban szü­
netet rendelt el.

A Debrecenben lefolyt ünne­
pélyekről tudósítónk a következő­
ket jelenti:

A róm. kath. templomban.
A gyász emlékünnep reggel kilenc 

órakor rekviemmel vette kezdetét, amelyet 
a róm. kath. templomban tartottak meg. A 
templomról s az összes kath. iskolákról 
gyászlobogó lengett alá. A templomban az 
agghonvédek is megjelentek harcban tépett 
lobogójuk alatt.

A gyászmise alatt az egyházi énekkar 
működött s a gyászmise végén a Hymnuszt 
énekelték el. A rekviem után a róm. kath. 
főgymnasiumban szép és hazafias ünnepély 
keretében áldoztak a hazafias évfordulónak.

A főiskolában.
A főiskolai ifjúság sem mulaszthatta 

el, hogy a nagy hősök iránt érzett lángoló 
érzelmeinek most is kifejezést adjon. A 
sikerült ünnepélyre oly nagy közönség 
gyűlt egybe, hogy a főiskolai diszterem 
igen kicsinynek bizonyult.

A főiskolai énekkar gyászéneke után 
dr. Fercnczy Gyula akadémiai igazgató tar­
tott hazafiasságtól izzó s gyönyörű gondo­
latokban gazdag megnyitó beszédet, melyben 
megemlékezett a 13 vértanú dicsőséges ha­
láláról, kiknek emléke, mig magyar ember 
él e földön, élni fog kitörölhetetlenül szivé­
ben. Az irántok érzett tiszteletnek külső 
kifejezést előbb csak titokban adhattak, 
majd később hangosan tört az ki, nem félve 
a hatalmi erőszaktól, hogy az érte brutálisan 
fog bosszút állni. Most oly időket élünk, 
mikor el kell készülve lennünk a halá ra 
is, mert igazainkat, jogainkat akarják le­
tagadni.

A remek beszéd után óriási lelkesedés­
sel tüntetett a közönség a kiváló szónok s 
még inkább az előadott eszmék mellett. 
Vargha Antal hittanhallgató Kiss Endre

legszebben felszerelt:

tT':f
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Az uj helyiség szemben van
MT Szolid árak. ,
ooatott raktár ■»
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joghallgató pályadij nyertes ódáját szavalta 
sikerrel. Igen érdekes volt Hajdú István fő- 
gynasiumi tanuló gordonka szólója, Propper 
Dávid „Chauson tristó“-je után ráadásul a 
Kossuth-nótát adta elő; a nóta első hang­
jaira a közönség mint egy ember állott fel 
s azt végig énekelte.

Utánna Kiss Endre joghallgató tartott 
ifjúi hévvel emlékbeszédet. Steiner szavalata 
után még a főiskolai énekkar a Hymnust 
énekelte, ezzel az ünnepély véget ért.

A máv. altiszti körben.
A máv. altiszti kör hazafias tagjai is 

rendeztek sikerült gyászünnepélyt, melyen 
nagy közönség vett részt. A kör dalárdája 
által előadott Szózat után Ignéczy Sándor 
hittanhallgató Kiss Endre joghallgató „Októ­
ber ß“ cimü ódáját szavalta. Ezután követ­
kezett az ünnepély fénypontja Kőrössy Kál­
mán dr. ügyvéd felolvasása, mely a hallga­
tóság figyelmét mindvégig lebilincselte s 
végén zajosan tapsolták a felolvasót. Még 
Nagy Ká mán szavalta Illyés Bálint alkalmi 
költeményét és a közönség a Hymnust éne­
kelte el s véget ért az ünnepély.

Az izraelita iskolában.
Az orthodox izraelita elemi népisko­

lában.
Az iskolai ünnepély d. e. 10 órakor 

Krausz Jözsa tanítónő vezetése mellett a 
„Hymnus“ eléneklésével vette kezdetét. — 
Majd Klein Márton igazgatótanitó igen szép 
beszédben ecsetelte a tanulók előtt a nap 
jelentőségét — miközben több tanuló szeme 
könnyekben lábadozott a meghatottságtól.

Miután még számos hírneves Írónak 
alkalmi költeményeit a tanulók elszavalták, 
Schaffer Dávid vezetése mellett az összes 
osztályok együtt elénekelték a „Szózatot", 
mivel a lélekemelő ünnepély véget ért.

_ A helybeli izr. leányiskola Erzsébet 
önképzőköre október 6-ika alkalmából gyász- 
iinnepólyt rendezett a következő műsorral:

1. Ilymnis, éneklik a növendékek. 2. 
Megnyitó beszéd, tartja Kuthi Zsigmond 
igazgató ur. 3. Október 6. Irta Lamphrót 
G- szavalja Ernst Mártha. 4. Az aradi 13. 
Irta leleki S., szavalja Révész Margit. 5. 
Október 6. Felolvassa Kohn Erzsébet. 6. A 
nemzetes ur. Irta Lamphrét G., szavalta 
Bányai Lili. 7, Október 6. Irta Ábrányi E., 
szavalta Lichtmann Anna. 8. Szentelt han- 
lok. Irta Komócsy I., szavalta Klein Vilma.
"• „Szomorúan szól a mai yar nóta.“ Ének- 
ak Polgár Kató, Fodor Elza, Füredi Lili, 
füredi Margit, Rosenberg Malvin, Weisz 
Ilona, Bé^éssi Anna. 10. Az aradi nap, 
irta Lévay I., szavalja Herehfelder Júlia.
H. Október. Irta Dingha B., szavalja Roicli-

lídil. 12. Bathyáriyi hamvai felelt.
Irta Illyés B., irta Moskovits M. 13. Októ- 
°®r 6- Irta ifjú Ábrányi E., szavalja Viz- 

Klára. 14. Szózat, éneklik a növen­
dékek.

Boszu dinamittal.
Nagybányán, — mint onnan jelentik 

egy Uanyilusz Miklós nevű elbocsátott 
szolgalegóny dinamitmerényletet követett el 
volt gazdája, Szoher Ferenc ellen, aki valami 
tartozás lejében elvette tőle a gyűrűjét. E 
akarta, pusztítani buszúból gazdájának egész 
családját. Mikor beesteledett, dinamittal fel­
szerelve, Szoher házába osont.

A család éppen vacsoránál ült. A go­
nosz ember a dinamitot elhelyezvén az ab­
lak párkányán, a hozzáerősitett gyujtózsinórt 
kivezette az utcára és meggyujtotta. Egy 
pillanat múlva óriási durranás rázkódtatta 
meg a levegőt. Szoher házának ablakai be­
húzódtak s a ház fala is erősen megrongáló­
dott, de szerencsére a megrémült családnak 
semmi baja sem történt.

A csondőrség csakhamar megjelent a 
kelyszinon s Szoher elő dása alapján letar­
tóztatta Danyiluszt, aki bevallotta tettét. A 
dinamitot egy Butyán nevű veresvizi bánya­
munkástól vette. A csendőrség ezután át- 
ment Veresvizre, hol kihallgatván Butyánt, 
kiderült, hogy a veresvizi bányában dolgozó 
munkások nagyban űzik a dinamitlopást s 
Butyánnál ez alkalommal is több, mint tiz 
kilogramm lopott dinamitot találtak.

A csendőrség Butyánt is letartóztatta s 
a merénylővel együtt bekísérte a törvény- 
széki fogházba.

VIDÉK.
M ^ kolozsvári katonai zendülés.

gemlcki ztünk már egy kolozsvári ujság- 
‘•1. arról a híréről, hogy szeptember elején, 

or a kolozsvári 51. és í'2. ezrcdek nagy- 
Kiakoriaton voltak, egy otthon maradt 65-ik 
y logezredbeli század megtagad la az enge- 

messeget, amiért több katonát bezártak, 
f, ,l vs z. e v. Lapok “ közlése szerint a most 
hnL v,2sgálatnak sok áldozata lesz. Eddig
Zöu.n van vizsgálati fogságban, kö­zöttük^ több főtiszt.
séaPa 1BEZe®S6tt gyermek. Cigányos köz-
8VermpLIOniílma?, végre Jutolt eS7 ártatlan 
«öermek, Gupp Katalin. A konyhában ját-
S7it,. Z°“’ miala« a szabad tűzhelyről egy 
a rdna„^at^ant. ruhájára. A gyermek ruhája 
kicsP ttant szikrától hamar tüzet fogott. A 
közöld? erme*{ nem tudott magán segíteni,
szoros é,‘Liie^l V0lt 6enki) ugy hogy a szó 

08 értelmében összeégett.

A margittai vasúti sze­
rencsétlenség áldozatai.

— Saját tudósítónktól. —
Körülbelül öt napja már, hogy meg-' 

történt a margittai vasúti szerencsétlenség 
és csak most tudjuk meg apránként a nagy 
titkolódzás következtében a részleteket, csak 
most látjuk, hogy milyen nagyszabású 
vasúti szerencsétlenség történt Nagyfalu és 
Somlyó között a margittai vonattal. Igaz 
az utazók közül senkinek se esett baja, de’ 
Nagy Gábor fütő a legsúlyosabb sérülések­
kel, bordatöréssel fekszik odahaza Székely- 
Melón. Szatmári Ferenc mozdonyvezető pe­

dig, akiről a hivatalos értesülések után azt 
írták a lapok, hogy kezefején könnyebben 
sérült meg, halálán van, a melle teljesen 
összetört, a vonat kereke egyik fülét telje­
sen leszakította, ballába és jobbkeze eltört. 
Alig menthető meg.

Ennek a szegény embernek a tragé­
diája a legborzasztóbbak egyike. A midőn a 
vonat vasárnap késő este Nagylaki és 
Sornlyó között kisiklott, a töltésről lebukott,
—, Szatmári Ferenc az egyik kocsi tengelye 
alá kerüli, fejő és fél este volt csak szaba­
don, mindkét lába teljesen összetörve, a ke­
rekek közé szorult. Esett az eső, hideg szél 
járt a vidékén és Szatmári Ferenc mozdony- 
vezető ebben a rettenetes állapotban, az át­
ázott töltésvölgy sarában ott feküdt egész 
éjjel a vonat kerekei között. Mert egy ideig 
mentésre senki sem gondolt, az utasok halá­
los félelem és rette, és között nem gondol­
tak a szegény mozdonyvezetőre, a kinek 
szenvedését alig látta valaki mert a felborult 
postakocsik, mozdonyok eltakarták. Késő 
ejjel Somlyóról jött segítség. Öt, hat ember 
fáklya fénynyel keresett a szerencsétle­
nek után.

Nagy Gábort, a fűtőt megtalálták, fel 
is szedték, hazaszállították Székelyhidra, de 
Szatmári Ferencet még fáklva fény mellett 
se találták meg, uey elrejtették a telborult 
kocsik. Szerencsétlen ember rettenetes szen­
vedései közben elájult és hajnalig ott feküdt.
A fáklyások egy párszor arra jártak, ahoi 
feküdt, a fáklyát feléje tartották, a forró 
szurok lecsepegett arcára úgy, hogy rettene­
tes égési sebek vannak arcán. Hajnalban, a 
midőn a romok k- zött ismét kutattak, meg- 
találták, nagy nehezen kiszabadították és 
lólholtan hazavittók Székelyhidra.

Otthon a leggyászosabb trag-dia várta. 
Beteg korom éves kis fia akkor «-jjel halt 
meg és felesé/e ott sirt, jajveszélielt a fiú 
holtteste melleti. Kópze hető a szegény asz- 
szony kétségbeesett fájdalma, ami,’ í férjét

a vasút emberei vitték haza a fia holtteste 
mellé, borzalmasan megcsonkítva. Különben 
a vizsgálat megindult, a kisiklott vonatot 
beliuzatták a napokban Székolyfcddra. Szat­
mári Ferenc és családja iránt óriási'a rész­
vét, a vasutasok körében könyöradományo- 
kát gyűjtenek a szerencsétlen, család meff- 
sögitésére. #

I VÁROSHÁZÁBÓL
Hivatalos órák nélkül. Tegnap a 

városházán, tekintettel az október 6-ikéra 
nem voltak hivatalos órák s mindenkinek 
tetszésére volt bízva, hogy a halaszthatlau 
dolgait elvégezze. Délelőtt a tanácsnokok 
sto. közül többen fent is jártak, sürgősebb 
teendők elvégzése céljából, de délután egy­
általán senki sem tartott hivatalos órát.

. A villamos telep ügye. Ma fog dön- 
teni a villamos telep építésére beérkezett 
ajánlatok felett a világítási bizottság Kör­
ner Adolf tanácsos elnöklőié alatt. Eddig 
több szakértői szemlét tartottak s helyesbí­
tették az egyes ajánlatokat, miután e tekin­
tetben nem csak az ár lontos, hanem az 
anyag is. Egyes ajánlkozók azután jobb 
anyagot vettek fel a tervbe, de ezzel azután 
fel is emelték a költségvetés összegét, úgy 
hogy most már mindenik ajánlat változáson 
ment keresztül. A Ganz-gyár tegnap pótlá- 
su újabb beadványt intézett a tanácshoz s 
a költségvetésből 5 százalékot helyezett ki­
látásba. így azután a három számbavehető 
ajánlat közül most a Ganz-gyár ajánlata 
lett a legolcsóbb. A világítási vállalat ez 
ügyben ma dönt s az árak és a kilátásba 
lelyezett anyag mellett tekintettel lesz arra 
rogy minden anyag a magyar ipar terméke 
legyen s hogy ne csempészhessenek be 
mindenféle álutakon külföldi, berlini és 
bécsi ipartermékeket. Erre külömben is köz­
gyűlési határozat van, a melyet a világítási 
bizottság és a tanács minden módon érvé­
nyesíteni akar nemcsak a jelenlegi, de álta­
lában minden pályázatnál ős árlejtésen. És 
ezt nagyon helyesen is teszi.

Nem fizetik a pótadót. Sajnos, a 
közönség az ex-lex állapotot úgy magya­
rázza, hogy nem keil fizetni a pótadót sem.
A vármegyében van olyan község, ahol 
például útadóban egyetlen fillér sem folyt 
be. De általában nagyon kevés összeg az, a 
mit pótadóban a községek befizetnek úgy 
hogy egy községben ma-holnap az elöljáró­
ság fizetését sem tudják a pótadóból folyó­
sítani. A közönség végre is beláthatná 
hogy amilyen hazafias állami adót nem 
fizetni, ép annvira hazafias kötelessége a 
pótadót beszolgáltatni.

Öngyilkos leány.
A szerelem áldozata.

Debrecen, okt. 7.
(Saját tudósitónktól.) Egy fiatal 18 

éves szép leány tegnap délután öngyilkos- 
sági kis-rietet követett el. Italába mérget 
kevert s azt kiürítette. Szerencsére a végze­
tes tettnek komolyabb következményei nem 
lesznek, mórt hála a gyors orvosi segélynek, 
melyben részesítették, a veszélyen túl van s 
katasztrófa bekövetkezésétől nem kell tartani.

Az elszánt leányt, aki a kétségbeeset­
tek „eme szomorú sanélveszközéhez fordult 
Györlfy Izabellának hívják. Szépsége révén 
sokan ismerték. Szüleinél a Kazinczy-utca 
8. szám alatt lakott egyszerű csöndes kis 
hajlékban, moly megfelelt szülei szerény 
polgári állásának. Naponként szorgalmasan 
eljárt rendes teendőiben s a vig kedélyű 
leánynál senki sem sejtette, hogy mily sötét 
gondolatokkal foglalkozik.

Pedig-a leány már régen foglalkozott 
sötét érvének keresztül vitelével. Évek óta 
rejtegetett egy kis üvegcsét, melyben méreg 
volt. Gondosan rejtegette mindenki elől s 
még a legközelebb állók sem tudtak a lé­
tezéséről.
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A mult év nyarán megismerkedett egy 
városi tisztviselővel. Az ismeretség belső 
viszonynyá változott. Akkor mindenki azt 
hitte, hogy a fiatalokból nemsokára egy pár 
lesz. Nem úgy történt.

A férfi nem volt álhatatos. A viszony 
sokáig húzódott, mely végre is szakításra 
vezetett. A leány mégis hitt és remélt az 
utolsó percig. Még tegnap is levelet várt 
föle, melytől remélte, hogy minden jóra 
fordul. Hasztalanul várt. A levél csak nem 
érkezett.

A remény és kétség közt eltöltött na­
pok rendkívül megviselték. Utolsó reménye, 
melyet a postásba vetett, az is eloszlott teg­
nap. A dél már régen elmúlt s a póstás 
nőm jelentkezett.

Ez döntő befolyással volt sorsára. To­
vább nem habozott. Előkereste a rég őrzött 
mérget s azt megitta.

A méreg hatása gyorsan bekövetkezett 
s a hirtelen rosszul lett leányhoz szülei dr. 
Balkányi Edét hívták el. Az első segély 
nyújtás után kiszállították a közkórházba. 
Gyógykezelését rendkívül megnehezíti az a 
körülmény, hogy a leány minden hozzá 
intézett kérdésre megtagadja a feleletet. 
Még azt sem mondta mog, hogy milyen 
mérget ivott. Orvosai ennek dacára remélik, 
hogy megmentése sikerülni fog.

SZÍNHÁZ.
Ma, szombaton október hó 7-án:

Ünnepi előadás a színház-10 éves évfordulója 
alkalmából. Az ünnepi előadáson részt vesz­
nek : Blaha Lujza, a budapesti Nemzeti 
Színház ö. tagja. Máudoki Béla és Gárdonyi 

Antal nyugalmazott színészek.
Ünnepi előadás.

I. Bánk bán opera nyitánya, előadja a 39-ik 
gy. e. zenekara, Huher Miksa karnagy ve­

zetése mellett.
II. Magyar dal, szavalja: Szakács Andor.

III. Bánk bán második felvonása.
Bánk bán 
Petur bán 
Mikhál bán 
Simon bán 
Biberach 
Zászlós ur

— Mándoky Bála.
— Szakács Andor.
— Deésy Alfréd.
— Szilágyi Ernő.
— Gárdonyi Antal.
— Uugváry Vilmos

IV. A falu rossza első felvonása.
t'elodi Gáspár —
Boriska ) gyermekei 
Tercsi — —
Göndör Sándor — 
Kónya, kántor — 
Öreg paraszt —
Fúrom Rózsi —
Csapóné —
Sulyokné —
Tarisznyáimé —
Gonosz, baktor — 
Csapó — —
Jóska — —

— Vadász Lajos.
— Tornyai Lajos.
— Szabó Irma.
— Almási Lola.
— Arkosy Vilmos,
— Sarkad! Vilmos.
— Katona. Imre.
— Blaha Lujza.
— Sz. Gárdonyi T.
— Vadász Lajosnó
— Kertész Kata.
— Békés Gyula.
— Szabó Gyula.
— Kondor Ernő.

V. Ünnepi epilógus. Irta: Kórössy Kálmán.
Debrecen véd szelleme — — Csádor Irén.
Hungária - — — Markoviié M.
Thalia — — — — Szabó Irma.

Bíbor és gyász. A nemzeti gyász­
ünnepen ezt a drámai fordulatokban gazdag 
történeti színmüvet adták elő tegnap este a 
debreceni színházban. A nézőtéren nagy kö­
zönség foglalt helyet, és érdeklődéssel, sőt 
áhítattal hallgatta a hazafias tirádákat. Sza­
kács Andornak, az előadást megnyitó sza­
valata öntötte el a lelkesedés magvát. Szé­
pen, hatásosan szavalt s viharos tapsokat 
aratott. Az előadás köretéből azonban fénye­
sen emelkedett ki egy erős müvészlélek, 
Ternyei Lajos, akit csak most nyílt alkal­
munk megismerni. Eddig órthetlen s indo- 
kolhatlan okokból csak énekes szerepben 
láttuk, de amire művészete predestinálja, 
attól megfosztottan állott. Pedig tegnapi sze­

repében szavával, mozdulataival, lelkesedése 
odaadásával, amelylyel szerepének áldozott, 
már bizonyságát szolgáltatta, hogy a drámai 
légkör az ő eleme. Ott óled újra, ott lelke­
sül, ott emelkedik nagygyá. A Bíbor és 
gyászban Vak Bélát játszotta. Szív, meleg­
ség, fájdalom szakadt el ajkairól minden 
szavával. Művészetének gazdagságát ragyog- 
tatta, mikor az ország nagyjai felajánlják 
neki a koronát. Az a fohász, amely ekkor 
az ő ajkairól kitört, olyan melegséggel, 
annyi közvetlenséggel szált el, hogy Így 
csak igaz müvészlélek ajkairól fakadhat fel. 
Nem kiabált, szofittákat se hasogatott, de a 
mit mondott, az a szivéből áradt s vak Bóla 
király minden fájdalmát oda. öntötte vele a 
hallgatóság, a közönség leikébe. Elementáris 
erővel tört fel a tapsvihar. A közönségnek 
ez a keresetlen elismerése volt a legszebb 
babér, a melylyel Ternyei tehetsége előtt 
meghódolt s a melyet a derék színész lábai­
hoz lerakott. De egyúttal vétó is. Szakítson 
Ternyei azzal a másik szerepkörrel, mely szá­
mára ilyen babérokat sohasem fog teremni. 
Kiváló színészi kvalitásait érvényesítette 
Szakács Andor, a kinek intelligenciája, mű­
vészete egyformán ölelkezik a Ternyei intel­
ligenciájával és művészetével. Markovits 
Margit Idylje melegséggel teljes alakítás 
volt. Deésy, Krasznay és különösen Békés 
Gyula voltak még részesei az előadás kere­
téből kiszakítható jelesebb, értékesebb, ered­
ményesebb jelenéseknek A többin túl tesz- 
szük magunkat. A hol a művészet oltárán 
ennyi sikerrel száll fel az áldozat tüze, ott 
badarság és kicsinyesség lenne apró hibákat 
bontogatni.

A Zil&hy-féle drámai pályázat. 
A Zilahy-fóle drámai pályázat a 
jövő bőt folyamán végre döntés alá 
kerül. Oláh Károly, a biráló-bizott- 
ság elnöke f. hó ÍO-én, kedden dél­
utánra hívta össze a bizottságot, 
melynek tagjai Szávay Gyula és 
Kardos Albert a Csokonai-kör, Zi- 
lahy Gyula és Szakács Andor a 
színtársulat részéről. Amint tudjuk, 
tizenhárom Csokonairól szóló pá­
lyamű érkezett be, amelyek között 
van szomorújától*, dráma és víg­
játék egyaránt. Zilahy szándéka 
volt e pályaművek egyikével vagy 
másikával megnyitni a debreceni 
sziniévadot, ez természetesen idejét 
múlta, de talán akad a müvek kö­
zött olyan darab, amelyet novem­
ber 17-én, Csokonai születése nap­
ján, a mi éven kint megújuló Cso­
konai ünnepünk estéjén elő lehet 
adni.

Társas-vacsora a díszelőadás után.
A ma osti színházi előadás után a vendé­
gok tiszteletére a színházi bizottság, a sajtó 
és a színház tagjai étlap szerinti barátságos 
vacsorára gyűlnek össze az „Angol Királynő“ 
fehér termében.

Á színházi iroda híradása. A szín­
házi iroda a következő sorokat adta ki: A 
mai jubiláns előadás iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul, úgy hogy előre láthatólag szült 
lesz a színház nézőtere a közönség befoga­
dására. Vendégeink lesznek a fővárosból a 
közreműködőkön kívül gróf Festetich színé­
szet! felügyelő, Mészáros szülészeti igazgató 
ós Bezerédi miniszteri tanácsos. — Zilahy 
színigazgató megígérte annak idején, hogy 
vasárnap délután is mindig kiváló jó darabo- 
fog előadatni, hogy ezen Ígéretét beváltsa, 
már holnap délután elő fogja adatni a héten 
színre került Operette újdonságot. Katinka 
grófnőt. Vasárnap ősto: „Aszfalt betyár“ 
cimü énekes bohózat, mint újdonság kerül

színre. Ez a darab a múlt időben a főváros­
ban roppant népszerűségre tett szert, harminc" 
szór került színre egymásután, kitűnő mu­
lattató darab. Előkészületen van s közelebb 
már színre is kerül az „Ember tragédiája“ 
a gróf Eszterházy féle fényes díszletekkel.

Férfi divat ingek készen és mér- 
ték után 1 frt. 75, 2, 2.50 és 3 frt., le», 
szebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő 
angol keztyiik, sport és divatkalanok 
Fekete férfidivat üzletében.

Fáklyásmenet
Debrecenben,

A főiskolai ifjúság kegyelete.
Debrecen, okt. 7.

A debreceni főiskola hazafias 
ifjúsága lelkesedését sohasem tudta 
megtagadni, érzelmeit pedig soha­
sem íolytotta el. Tűzzel, hévvel, 
erővel tört az ki mindég.

Most is, mikor az ország pol­
gársága szivéből fakadt érzelmeivel 
áldoz nagy idők örök nagyjainak, 
nem marad veszteg a főiskola ifjú­
sága sem, hogy hazafias lelkesedé­
sét, kegyeletét lerójja. Az aradi 
vértanuk emlékére fáklyás menetet 
rendez.

Először úgy volt, hogy a íák- 
lyásmenetet az évforduló napján, 
tehát október 6-án megtartják. Mi­
vel azonban a bejelentést későn 
kapta a főkapitány s a polgár- 
mesteri hozzájárulás kieszköz lésé­
hez már ideje sem volt, hatodikén 
nem lehetett a fáklyásmenetet meg­
tartani.

Az ifjúság tehát eltolta a ha­
tárnapot s újabb időül október tize­
dikét tűzte ki, amely napra a fák­
lyásmenet megtartásához a főkapi­
tány az engedélyt megadta.

A főiskolai ifjúság fáklyásme­
netét tehát kedden fogja megtar­
tani. A felvonulás részleteit később 
állapítják meg.

LJBCNSÁG03.
* Kitüntetett debreceni iparos.

Veréb István debreceni iparost újabb 
szép kitüntetés érte. Az alsó-fehér- 
megyei és környékbeli gazdasági­
egyesület Nagyenyeden most tartott 
gazdasági és gépkiállításon, ahol az 
ország minden részéből részt vet­
tek kiállított tárgyakkal, Veréb Ist­
ván az általa feltalált és gyártott 
„Sugár“ permetezővel állami ezüst 
érmet ós díszoklevelet kapott. Az a 
körülmény, hogy Veréb István már 
a tizedik dijat nyerte, fényes bi­
zonysága annak, hogy „Sugár“ per­
metezője elsőrendű gyártmány s ez 
az érdekelt gazdaközönség figyel­
mét sem kerülheti el szükséglete 
beszerzésénél.

* Az időjárás októberben. Meteor, 
a kitűnő időjós Írja: Az októberi 8—9-ik1 
csomópontot követőleg állandóbb időt jár­
hatunk melegebb hőmérséklettel. A lo'lkl

IMtöM» smas eSesasl

férfi, női és >SI

$ legnagyobb clpő-árnbázában %
iletoreczesi, Piac- és ZCossiath*11, 
sarok, a kistemplommal szemben
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csomópont hatáskörében kitörések várhatók 
a Napon s e dátum körül vagy erős meleg, 
vagy pedig zivataros befolyások érvénye­
sülhetnek, sőt még a jégeső sem lehetetlen. 
A hónap utolsó harmada ismét erősen vál­
tozó, főjellegében csapadékos óa hűvösnek 
Ígérkezik. Különösen a 28-iki csomópont 
hatáskörében. November hó 5-ike hirtelen 
beálló deret, vagy fagyot hozhat, amit 
íülönben egy esetleges napkitörés még el­
tolhat, de a szőlősgazdák jól teszik, ha a 
szőlőfedésnél ez időre előlegesen figyelme­
sek lesznek. Az október havi csomópontok 
1__Ő—8—9—13—14—17—21—23—28 köző 
ssnek; a 4—9—23—28-ikiak az erősebb 
hatásnak.

* A holnapi galamblövészet.
A nagyerdei sporttéren holnap dél­
előtt és folytatólag délután rende­
zendő galamblövészet iránt általá­
nos az érdeklődés. A versenyben 
való részvételre több mint 20 ver­
senyző jelentkezett és többen lesz­
nek, kik a helyszínen jelentkeznek. 
Waldeck Frigyes gr., ki a galamb­
lövészetet rendezi, fáradozik a siker 
érdekében. Értékes, gyönyörű dija­
kat vásárolt a rendezőség Halász 
Nándor ékszerésznél, kinek főtéri 
kirakatábtin a szép dijak ma reg­
geliül megtekinthetők, ü versenyre 
beléptidij nincs, meghívott közön­
ség jelenhetik meg.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Szabó 
Imre ev. ref. 11 hónapos, Széplaki László 
ev. ref. 68 éves, Bundi Mária ev. ref. 13 
hónapos, Biró Ferenc ev. ref. 72 éves, Kiss 
lános ev. ref. 6 hónapos és Rabóczi Viktor 
ev. ref. 2 hónapos.

* Vármegyei telefonhálózat.
Hajdú vármegye telefonhálózata 
most már közel van a létesítéshez.
A fontos intézmény a jövő tavasz­
nál életbe fog lépni. Már az idén 
hozzákezdtek volna a telefonhálózat 
kiépítéséhez, de nem kaptak tele- 
íon-oszlopoknak való anyagot. Most 
azután olcsó fához jutottak s már 
vágják is az e célra szükséges 
Iákat. A kiépítési munkálatok azu- 
in már kevés időt vesznek igénybe, 

'így hogy tavasz derekán már át 
ehet adni a telefonhálózatot ren­
deltetésének.

* Képésitett kó’mives Iparosok sznk- 
"gylete Berger Jenő elhalálozása alkalmából 
oszoru megváltás cimén húsz koronát ado­

mányozott az elaggott iparosok segély pénz- 
lil|a javára.

, * Rablók a Homokkertben. A 
vírus egyik legnépesebb kertségé- 
mu, a Homok kertben különös dől­
lek történnek, mely szomorú vilá-

Vet az ottani közbiztonsági 
állapotokra. A városnak valóságos 
mostoha gyermekei az ott lakó pol­
gárok. Nem törődik velük senki 

<'m, ha maguk nem őrködnének, 
uzony a hatóság felől elpusztul- 
munanak valamennyien. Tegnapra 
virradó éjjel rettenetes dolgok tör- 
entek ott. Egy elszánt emberekből 

‘l lo rablóbanda egész sor házat 
elrohant és kirabolt. Nem sokat 

eJ\ mert hiszen a kert régi 
kői régi tapasztalatokon okulva, 

-enetoíeg zár alatt tart mindent. A 
■, ,,(,í u§’yan megkísérelték több 

m.ven a betörést, de mert vagy 
111 v°n kellő szerszámuk, vagy

mert a felijjedt lakosok rémült se­
gély kiáltásaik a kísérletet meghiú­
sította, nem értek célt. Azért mégis 
bőven arattak, mert amit Veressék, 
Szabóók, Erdősék, Mészárosék és a 
két 39-es őrmester portáján talál­
tak, azt mind elvitték. A rablók 
jelenlétét sok helyen észrevették, 
de a pokoli sötétség, melyben a 
Homokkert napnyugta után van, 
nem igen biztatta őket az üldözés 
sikerével. Az elhagyatott szűk ut­
cákon sehol egy őrszem sincs, aki­
hez végső szükség esetén bizalom­
mal fordulhatnának.

* Tilos a dinnye szüret. A dinnye- 
szezon már rég elmúlt, azért mégis akadnak 
emberek, a kik kévéséivé a nyári termést, 
melyben részük volt, a más későn érő diny- 
nyéire vásik a foguk. Telhetetlenségüknek 
azonban meg fogják adni az árát Katona 
András, Katona Balázs és Bozsik Jzsef. — 
Tegnap ugyanis kirándulást rendeztek a 
Kovács Sándor dinnyeföldjóre s a még ott 
levő termést leszüreteltók. A csősz munká­
juk közben rajtuk ütött s mindannyiójukat 
feljelentette.

* Honig Jakab szabadlábra
helyezése. A Honig Jakab letartóz­
tatását jóváhagyó s megfelebbezett 
határozattal tegnap foglalkozott a 
Tábla s Honig Jakab szabadlábra 
helyezését kétezer korona kaució 
ellenében kimondta.

* Talált női óra. Folyó hó 3-án ta­
láltatott egy kis női óra; igazolt tulajdonosa 
átveheti az I-ső kér. rkapitánySágnál.

* Hova menjünk színház után ? A
Márkus „Dréher sörcsarnok“ éttermébe, a 
hol színház után frissen csapolt Korona sört, 
dús választékú s frissen készített vaosorakü- 
lönlegességeket kaphat a közönség. Naponta 
zene-estély.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-esiély,
* Esernyő különlegességek legnagyobb válasz­

tékban Barthánál kaphatók.
* Fcrlz az eddig létező egyptomi cigaretta-

hüvelyek között a legjobb. Egyedüli képviselet és 
főraktár: Pongrác Géza papírgyári raktárában,
Debrecen.

* NŐI övök, kézitáskák, arcfátylak Bartha 
üzletében legolcsóbbak.

* Antidéi a legjobb gyógyszer: fejfájás, ideges 
fejfáj ís, nátha ellen. A szert nem kell bevenni, egy 
pár csepp a tenyéren eldörzsölve s a használati 
utasítás szerint bolélegzve: azonnal megszünteti a 
bajt. Sok ezer ember használja minden nap s min­
denki Jót mond róla; kérdezze ismerőseit, hogy 
használta-e már zz Antidéit? Egy tivegeosko ára 
1 korona 20 liilér; 35-ször mulaszthatja el vele fej­
fájását. Debrecenben kaphatói Mlhalovlts, Grosz Nagy 
Ferenc, MuraMzy, Tóth Béla, Balázs Ödön és 
Radakovits Géza gyógyszerész uraknál.

* Kézimunka hozzávalók, Congro, Canava, 
plüseh, bársony Bartha üzletében kaphatók.

* Valódi solhigeol és angol zsebkéseit, ollók 
borotvák, ónborotvalkozó készülékek és toilettolkhek 
legek sókban JV.eatzo Henrik újdonságok áruházában 
kaphatók.

* I latszer, szappan, toilett-cikkek rém-olcsók 
Bartha főtéri üzletében.

Fényes hazafias ünnepély 
a fővárosban

Debreceniek zarándok útja.
— Ljjoli távirat. —

(Saját tudósitónktól.) Az ország 
szivében, a fővárosban ma folyt la 
nz a fényes hazafias ünnepély, me­
lyet az elmaradt fáklyásmenet he­
lyett rendeztek a f ővárosi polgárok.

300,000 magyar ember szive 
dobbant együtt tegnap, amikor a

hazafivá kegyelet felkereste gróf 
Batliyányi Lajos cs Kossuth Lajos 
sírjait s őzt az alkalmat felhasz­
nálták arra, hogy a nemzeti köve­
telmények mellett tüntessenek.

A menetben feltűnt Debrecen 
város 50—60 főre tehető küldöttsége, 
melyet Szabó Kálmán, dr. Bakonyi 
Samu és dr. Varga Lajos vezettek.

A debreceniek menetét Debre­
cen város három díszbe öltözött 
hajdúja nyitotta meg. Egy hajdú a 
város színeit viselő s gyászfátyolba 
csavart lobogót vitte, a másik kettő 
pedig a koszorúkat.

A menet a Szabadság-térről 
indult meg s az országház" előtti 
térre vonultak, honnan a Kerepessy- 
uti temetőbe mentek.

A menetet az ellenzéki képvi­
selők nyitották meg, akik után 
jöttek a hármas vidéki küldöttsé­
gek, a fővárosi tanuló ifjúság s a 
munkások nagy tömegé. Közel 
20,000 munkás vett részt a menet­
ben, köztük a m. á. vasúti munká­
sok 6000, a Ganz gyár 1500 mun­
kása stb. Ezek a munkások még 
nem régen a nemzetközi szociál­
demokrata párthoz, de most a leg­
utóbbi események hatása alatt a 
hazafias magyarság táborába vonul­
tak be.

A menetben legalább 100,00C 
ember vett lészt, az utcákon pedig 
legalább is 200,000 ember lelkesedett 
s éljenzett, úgy, hogy közel 300,000 
ember tüntetett a koalíció mellett.

A főváros utcáin minden házon 
gyászlobogó lengett s az utcai lám­

ák is égtek gyászfátyollal beborítva, 
ok helyen gróf Bathyanyi, Kos­

suth Lajos s a szabadságharc más 
kiválóságainak arcképe volt kiál­
lítva villamos lámpák közt stb. 
Az üzletek mind zárva voltak.

Kint a sírnál 4 óra után meg­
kezdődött a kegyeletes áldozás.

Előbb Bathyányi sírjához men­
tek, ahol Kossuth Ferenc gyönyörű 
beszéd kíséretében helyezte el a 
koszorút. Ezután Bathyányi Tivadar 
gróf koszoruzta meg a sirt. IIátkay 
László is lelkesen beszélt s az1 
mondta, alkotmányos jogainkból nem 
engedhetünk soha.

Gyönyörűen beszólt Hoc.h János, 
továbbá az ifjúság nevében Melhn 
Arnold és Óhegyi Lajos. A mun­
kások nevében Czigány Sándor fém­
munkás beszélt. Ezután a Kossuth 
sírjához vonultak, ahol Bathyányi 
Tivadar gróf beszélt. Itt is "elhe­
lyezték a koszorúkat.

A közönség e közben hazafias 
dalokat énekelt.

A debreceni koszorúkat gróf 
Bathyányi sir án Békássy Jenő, 
Kossuth sírján pedig dr. Varga La­
jos helyezték el.

A lélekemelőén szép ünnep 
este 6 órakor ért véget.

A politikai helyzet
Budapest, okt. 6. A legutóbbi 

hírek szerint a király október 10-ig
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nem nevez ki kabinetet, hanem 
egyszerűen a Házat újból elnapolják. 
Erre vall az is, hogy október 10. 
délutánra már a főrendiház is ösz- 
sze van híva, hogy az elnapoló ki­
rályi kéziratot tudomásul vegyék. 
LJjabb kihallgatásokról is jött hir, 
de ezek börzespekulációk. Ha a 
király holnap vagy holnapután 
fogadja is Fejérváryt, ennek a ki­
hallgatásnak pozitív eredménye 
nem letz.

Budapest, október 6. Ellenzéki 
körökben most arra törekszenek, 
hogy az elnapoló királyi kézirat 
dacára a Fejérváry-kormány elleni 
vádinditványt letárgyalják.

Budapest, október 6. A had­
testparancsnokságoktól az egyes 
ezregokhez — jó forrás szerint — 
rendelet érkezett, hogy a csendőr 
kerületeket katonasággal erősítsék 
meg. Ezek a katonák a csendérség 
hatásköre alá fognak tartozni s ellen­
szegülő tisztviselők ellen lépnek fel, 
továbbá az erőszakosan megejtendő 
sorozást fogják elősegíteni. A kato­
nákat a csendőrség 120 éies töltény- 
nyel fogja ellátni.

Munkások mozgalma.
Budapest, okt. 6. A piskii ál- 

lnmvnsnti munkások ma üdvözlő 
táviratot küldtek Kossuth Ferenc­
hez, melyet 500 munkás irt alá. A 
munkások ezelőtt a nemzetközi 
szociáldemokrata párthoz tartoztak, 
de jelentik, hogy a nemzetköziek­
kel, azok bazafiatlan magatartása 
miatt minden közösséget megta­
gadnak.

Osztálysorsjáték.
Budapest, okt. 5. Az osztálysorsjá- 

túk mai húzásán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki: 100,000 koronát 
oyert 42992. 10,000 koronát nyert 70225. 
>000 koronát nyertek: 26% 67351 106899. 
2000 koronát nvetek : 1016 6643 17566 21120 
23171 25692 37535 41677 47735 46802 54542 
626425 67111 76064 79983 81581 91909 98889 
107116 107255 106490. 1000 koronát nyer- 
92 3768 4704 9764 15080 15879 19765 25457 
29006 30381 30630 32005 33270 33864 37720 
38799 38983 46994 51424 52916 52278 54031 
59982 65726 68932 69760 72395 73810 77007 
79962 81577 85213 88381 88591 93876 93887 
98177 101657 104419 104800. 500 koronát 
nvortek: 872 1698 2672 3160 5965 7041 
7307 10157 20299 10846 11960 15943 19421 
20318 20739 21563. A többi kihúzott szá­
mok 200 koronáit nyertek.

Szélhámos nevelőkis­
asszony.

Becsapott vendéglős.

Kisasszony a törvényszék előtt.
Debrecen, okt. 7.

Szeptember hó elsőjén csendőrök kísér­
tek egy kisasszonyt a debreceni kir. ügyész­
séghez. Ogay Regina Ilonának hívják. A 
vasúti vendéglőst ravasz furfanggal becsapta 
s azután megszökött.

Németh Mátyás vendéglős sem volt 
rest és utána utazott. Szerencsen szerencsé­
sen megcsípte, a csendőrökkel letartóztatta s 
azután Debrecenbe kísértette.

Egy hónapi vizsgálati fogság után teg­
nap törvényt ült. felette a bíróság. Kereket 
elnöklete alatt Bolváry és Balogh voltak a 
szavazó bírák, míg a közvádló: dr. GalnntTy 
kir. ügyész volt.

Ogay Regina Ilonát szuronyos börtön- 
őr kísérte a bírák elé.

Elnök: Kegyed ellen az a vád, hogy 
hat héten keresztül lakott, evett, ivott Né­
meth Mátyás debreceni vendéglőjében. Ez 
alatt azzal hitegette a vendéglőst, hogy egy 
gazdag szepesi ur leánya jön a szállodába, 
aki örvendetes esemény előtt áll. De ennek 
titokban kell maradni s annyi pénzt fizet, 
hogy Németh Mátyás egész életére boldog 
lesz! Ezen a címen hárotnszáznegyven koro­
nás kontót csinált s azután egy szép napon 
megszökött. Bűnösnek érzi magát ?

— Igen, bűnösnek érzem magamat, fe­
lelte a nevelő kisasszony.

— Hát miért tette maga ezt?
— Nem volt nekem rossz szándékom. 

Mikor Debrecenbe érkeztem, pénzem volt. 
Egy hétig fizettem is, do nőm kaptam ál­
lást és nem tudtam miből élni. Azért talál­
tam ki azt a mesét.

— Miért nem kapoft állást? Nem járt 
utána ?

— A sors üldöz. Budapesten három 
hétig büntetve voltam egy gyűrű végett. Ez 
a dolog teljesen tönkretett. Volt nekem re­
ményem, hogy Németh Mátyásnak vissza­
fizethetem a hitelt. Hogyan, az az én tit­
kom. Vártam én pénzt, de nem kaptam.

— De kegyed Bóressy Sámuelnőt is 
elhivatta, hogy a nagyságos kisasszonynak 
ő reá is szüksége lesz s még tőle is kért 
pénzt.

— Igen! Ötven korona körül. De az 
szelíd, jó asszony. Mindent elhitt. Visszafi­
zetem neki, ha súrolással keresem is meg.

Németh Mátyás vendéglőst hallgatták 
ezután ki.

— Hogy hihetett el ilyen mesét hat 
héten keresztül?

— Hiszen kérem aláson, majd min­
dennap jött egy sürgöny, hogy már jön a 
kisasszony. Készüljünk 1 Majd megint nem 
jött ?

Elnök a vádlotthoz: Ezeket a hamis 
sürgönyöket maga adta fel ?

— Igen. Benn a városban a táviróhi- 
valalnál adtam fel a nevemre és a szállóban 
kézbesítették nekem.

Elnök Németh Mátyáshoz: Hát az ön 
kára 340 korona ? Ezt mind ez a kisasszony 
csinálta V

— Nem, kérem. Csernovitzból jött egy 
őrmester a teleségével és egy másik őrmes­
terrel. Id 'közben az egyik őrmester meg­
szöktette a másik őrmester feleségét. A ma­
gúra maradt őrmester kesergett, de a kis­
asszony megvigasztalta. Azt mondta: Egyék, 
igyék az őrmester ur és majd ő fizeti. Hát 
kérem szépen, egyéb se kellett az őrmester 
urnák. Evett, ivott az nyakra-főre. Tizenhat 
pohár sör semmi se volt neki. Virginia 
szivar, pecsenye. így járta ez egy darabig.

Azután Béressy Sámuelnél hallgat­
ták ki.

— Mondja csak — szólt az elnök a 
tanúhoz, — hogy hihetett el olyan mesét.

— Kérem szépen sürgönyöket mutatott. 
Azt mondta gazdagon megleszek fizetve. Sőt 
még csokrot is készíttetett, hogy jön már a 
kisasszony.

Jött a harmadik becsapott ember 
Kukolya Mihály hetes. A kisasszony ettől a 
szegény embertől harminchat koronát csalt ki.

Elnök: No Kukolya, hát miért adott 
maga ennyi pénzt szegény ember létére ?

Kukolya nevet és jelentőségteljesen 
mondja: Örültem a kamatnak.

Elnök : Hát kamatot ígért ?
Kukolya nevet. Még azt is mondta — 

kezdi — hogy ha az a nagyságos kisasszony 
előjön, akit ő vár, negyven forintot is ka­
pok tőle.

Dr. Galánffy kir. ügyész fejtegette ez­
után vádbeszédében, hogy Ogay Regina 
Ilonát nem szerencsétlen helyzete, hanem 
szélhámos természete vitte a bűnbe.

A törvényszék visszavonult és negyed­
óra múlva hirdette ki Ítélet, amely szerint 
Ogay Regina Ilonát egy renbeli csalás vét­
sége miatt kilenc hónapi börtönre Ítélte, a 
melyből egy hónapi vizsgálati fogságot az 
Ítéletbe be tud.

Elnök: Megértette az ítéletet? Nvnlr
hónap. Megnyugszik, vagy i'elehbez ? J 

Vádlott: Nagyon sok. Nyolc hónap 
Azt ón nem bírom ki.

— Tehát felebbez ?
— Felebbezek.
A királyi ügyész megnyugodott az ité 

letbon. Vádlottat elkísérték s Kukulva Mi 
hály hetes nevetve mondja a többi kérő' 
sulinak:

— Viszik a kamatot!

Éjjeli posta.
Életunt gyógyszerész. (Éjjeli ex­

press tudósítás.) Trachsler Béla 23 éves 
gyógyszerészsegéd Budapesten ma reggel 
Rakos-utca 15. számú lakásán megmórgezte 
magát és súlyosan megsérült. Az István 
kórházban ápolják. Tettének oka isme­
retlen.

, Lakodalom menyasszony nélkül.
(Éjjeli express tudósítás.) Clevelanból irjálí 
a következő mulatságos históriát: A minap 
Stanton rendőrhadnagy előtt megjelent 
Daneila János magyar munkás egy fiatal 
leány társaságában és azt követelte, hogy a 
leányt zárják el. Krdezve az okot a rendőr- 
hadnagy a következő tényállást derítette fel: 
Danellának és a leánynak az elmúlt szombat 
estére volt kitűzve az esküvője és Daneila 
már megrendelte a lakodalmi vacsorát is. 
Péntek reggel a leány Lorainba ment, hogy 
— mint vőlegényének mondta — néhány 
ottlakó rokonát meghívja az esküvőre. ígérte, 
hogy szombatra megint Cíevela idban lesz. 
Eljött a szombat délután és Daneila négy 
óra hosszat várt jegyesére, de ez nem érke­
zett meg. Az esküvő nem volt tehát meg­
tartható, de azért a násznép elfogyasztotta a 
vacsorát. Hétfőn visszatért a leány és men­
tegetve elmaradását, kijelentette, hogy kész 
az esküvőre menni. De most már a legény 
nem akart tudni a házasságról, hanem azt 
követelte, hogy mindaddig zárják el, amig 
meg nem fizeti a lakodalmi vacsora költ­
ségeit. Persze, hogy a rendőrhadnagy nem 
teljesítette Daneila kívánságát. A legény 
csak akkor bocsátotta el a leányt, mikor a 
rendőrhadnagy — őt fenyegette lecsukással.

Van szerencsém értesíteni 
mélyen tisztelt rendelőimet és 
a t. közönséget, hogy a jó hír­
névnek örvendő url és női

cipész-üzletemet 
Arany János-u. 46
szám alá helyeztem át, meg­
köszönve eddigi szives párt­
fogásukat s kérem azt részemre 
ezután is fenntartani

A nálam készült cipőket 
Ingyen javltom.

Maradok tisztelettel:

Lebovits Zslgmond
url és női cipész.

Kedvező alkalom!
Eladó ház a Csapó-utca részben, feW'- 

Ssre igen alkalmas, azonban lakható épület v 
ajta. Eladási ára: 2700 frt. Bekebelezett tebei 
an rajta 2200 frt., a vételhez tehát csak 

készpénz szükséges. -,a,.Elköltözés miatt kedvező fizetés' 
altételek mellett eladó a Csapókért logforga 
abb helyén egy igen szép sarok ház,vanraji_ 
gy régi jó meneteli! szatócs üzlet és kit 
irgalmu korcsma, az udvarban kughzó, F 
iképületek és kényelmes berendezésű me 
elyiségek. Ára 6200 frt. Bank teher van rajta 
500 frt. XT-—e

Bővebb felvilágosítás nyerhető a N®»' 
'ftios irodájában Csanó-utca 13. szám al*"
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60 fillér

homoki fajborainak 1 üveg 100

ügynöknek
felvétetik olyan polgár­
ember, kinek a gazdál­

kodók körében is­
mertségei vannak.

C z i m a 
kiadóban. 1490

I Vj/’’ 8 ! <.X-
PfiHH

1905 október 7. DEBRECZENI UJSAO

Gyönyörű ujdoni
érkeztek!

KOSTÜME SZÖVETEK 
NŐI RUHASZÖVETEK

BLÚZ SZÖVETEK 

RUHA- és BLÚZ-SELYMEK 
FRANCZIÄ FLANELLEK 

és
BARCHENTEKEN

Bosznay J. és Társa
nőidivat áruházában 

Kossuth-utcssa 5.

fűszer-
szakmából

nagyobb tietail-fizleíbe kerestetik.
Ajánlkozónak jó bizonyítvá­

nyokkal kell bírnia s 25—28"éves­
nek lennie. Ajánlatok „első segéd“ 
címen a kiadóba kéretnek. U01

Rioskovits József

úri rúfoa divatternóbeo 
a most bekövetkező őszi és téli Idényre meglepő 

divatos angol szövetekből a legdiva­
tosabb öltöny, felöltő, téli kabát és 
szalon öltönyöket mesés szépen elké­
szítve a legjutányosabb árban készítek

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, maradtam 
1352 kiváló tisztelettel:

ZtEoslcowl*® József 
férfi szabó, PIAC-UTCA 40. Keresztépület,» Hun­

gáriával szemben.

főzelékek
3Idei Borsó, Lencse, Bab, Kása s fűszer­

áruk legolcsóbban beszerezhetők

FARKAS HENRIK
füszerkereskedflnól, 1348
Piaez-utezai Üzletében.

ÍWJE61TZÉKE

Csínok József
saját fermeiésö

Az előkelő
hölgyközőnséghez
Mayyságjes asszonyom!

Hazatérve külföldi bevásárlási 
utamról, van szerencsém a közelgő 
őszi és téli idény alkalmával a 
nagyra becsült érdeklődő hölgy­
közönséggel közölni, miszerint ez­
úttal is arra fordítom főfigyelme­
met, hogy mindazt, amit a legújabb 
divat női, leány és gyermek felöl­
tőkben, köpenyekben, raglánokban, 
bundákban, szőrme újdonságok, Ja- 
puet, Paleíók és Figarókban stb. 
produkál nagy választékban és leg- 
ízlésesebb formákban és modellek­
ben szerezzem be.

Áruházam

ma már teljesen fel van szerelve 
és oly változatos minden ízlésnek 
és igénynek megfelelő készletet 
mutat fel, hogy nem kc'telkedhetem 
miszerint minden hölgy megtalálja 
nálam azt, amit keres. Annál is 
inkább, mivel mindenegyes darab 
meglepően olcsó.

Kérve a nagyra becsült hölgy­
világ szives látogatását, köszönetét 
mondok az eddigi szives pártolásért! 
és vagyok alázatos tisztelettel :

Eaümágyi Sámuel
utóda

ED ehpeexe xa.

Árverési hirdetmény.
Honvéd-utca 8-ik számú ház a 

folyó ISO5. évi Október hó 11. napján
déMán 3 órakor a kir. törvényszék 
árverési termében bírói árverésen 
el fog adatni. Kikiáltási ár 4800 K. 
Bánatpénz 480 K.

A mely gazda tartósét megkétszerezni 
akarja, Itt az Ideje a műtrágyázásnak!

Szuperfoszfát
MR it t r al gya

16% vizben oldható foszforsav tartalommal
100 kgr.-ként 12 korona.
Nagyobb vételnél olcsóbban.

ÖNTSEK GÉZÁNÁL
Debrecen,

KOSSUTH-UTCZA.

őszi iiiíiiei
angol costüni 
kelmék, blous 
kelme újdon­
ságok, Szín­
tartó divatbar- 
chetek nagy- 
választékban :

Kootsck Koriul
női divat-áruliázában

éebx>eeen Komndlh«. *„
Nyári idényből visszamaradt delének és 
kretonok leszállított árakon. — Minták 
1485 kivánatra készséggel küldetnek.

Van szerencsém a m. t. vevőközönsóget 
értesíteni, hogy tulhalmazott raktár miatt a

férfi divat czihbeket
u. m. ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, 
kézelőket, kalapokat, nyakkendőket stb.

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom!

Tisztelettel:

BORSOS KATA
DEBRECEN, Városház

Kövidinka — 
Kövidinka —
Ezerjó-----
Rlsliiig-----
Garkesiet vörös 
Ezerjó szemelt

1902- iki 1 liter
1903- iki 1 
1903-iki 1 
1903-iki 1 
1903-iki 0*70 1 üveg

— 1900-iki 1 liter —
Császárszállásgyöngyi 1900-iki 0-70
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APRÓ HEBPETÉSEg.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vasti/gafob betűkkel nyomtatott szó 
zrr- r.-.. u—: 4 krajcár, 8 fillér. ■ ■ ■ ■—-
Levélben! tndaF.ozódásokra pontosan válás 
szolunk, ha a szükséges jestakéiyeg '»a- a 

küldetik. I
«: Apró hirdetések előre fizetendők, n E

........... * **"'*' "*"'*""llgltwnSyA

Lctresleaeés«
FORTUNA levele van a kiadóban.

1^' fÍ3l'$e
SAVA NYITOTT honi ód káposzta nagyban és 

kicsinyben jutányosán kapható Bocskai-tér 10.
J _ __________ 2086.

KIADÓ utcai lakás Őzt.-Anna 54. sz 3 szoba, 
előszoba, konyha, closetlt stb. november 
1-től. 2670

I

ÓRIÁSI választókban kaphatók mindenféle trieszti 
kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mel­
lett LindenfeTd J. Jenő füszerkereskedőnól 
.Debrecen, Városház-u. 2.______________ -647

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és
kicsinyben nagy választékban kaphatók Lin* 
den fel cl J. Jenő fuszcrkereskedőnél Debrecen, 
Városház-utca 2.________________ -646

KIADÓ SAROK üzlet lakással azonnal Simoffi- 
utca 19. sz. bővebbet Hatvanon. 36. az utcai­
ak fisban. 2643

[ZLETES, TISZTA és jó házi koszt jutányosán 
kapható özv. Fiirroeristeiu Györgynéuél. Piac- 
utca 10.  2599

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. számú ház­
nál az udvarban 4 nagy raktárhelyiség együtt 
tesen van külön-kiilön. — Értekezhetni Ka- 
szanyitzky Endre üzletében.___________2583

HATVAN-UTCA 2. szám. Csekély betti vagy 
havi részletekben cicák, boák. férfi és uőL 
fiú, leány öltönyök, gallérok, kabátok a leg­
olcsóbban beszerezhetők Kaiser Snlamon- 
nál. . 2570

100 Kgr. VÁGOTT száraz cser tűzifa 1 írt, Szü­
reti békák és különféle tűzijátékok nagy vá­
lasztókban kaphatók MerkliFerencnélFüvész- 
kert-u. 14. Telefon 374. 2562

HÁZ és több HÁZHELY__ ______ ____ Várad-utcni
mellett olcsón elaidó. Cím a kiadóban.

temető
2513

KIVÁLÓ szép paszatuti, Schaszla szólő 5 klg' 
postakosár 90 kr. Dávid Zoltán hiviteli üzle­
tében. Telefon 315. Ugyanott tanuló fölvé­
tetik, __________________________ 2463

HULLADÉK papír zsákonként 30 fillérért kap­
ható. Cim a kiadóban.____________________

DOMB-'.. 9. 8Z. alatt jó házi koszt kapható ki­
hordásra. ____ .__________________2558

FÉSZER- és csemege-üzlet a város élénk he­
lyén trafik és italmérési joggal azonnal átadó 
Óim a kiadóban. 2652i

GÖRÖGTT'ZCiYUFA, tűzijátékok nagyban és 
kicsinyben, használt hordók, taposózsák Glück 
Izidor üzletében Pétorfia-utca. 2706

13 KRAJCÁR egy kiló csemege szőllő Simonfijv- 
utca 8-ik számit sátorba és nagytemplom mól 
leli tózsdéhen. 2703

BIRSALMA gyönyörű, nemes fajn, kilónként 1# 
krajcárért kapható Széchonyi-u. 14.____ c270a

COfT"ŐZ-ZSIlx. vaj állandóan friss kapható 
Farkas Jlentik eseinogeüzletóben.

MAGYAR EMBER nem használ mást, csak a 
hires Hajdúsági pedrőt, mely legjobb bajusz­
növesztő- és ápolószer az összes bajuszpedrő 
készítmények között. Hatása gyors és biztos. 
1 nag}’ doboz 50 fillér. Kapható a készítő 
GrózV Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debre­
cen, Kossuth-utca 8. »Arany egyszarvú gyógy- 
szertár.*__________________________ ,2.5

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, ein lag 
haj betétek, legjutányosabban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2. sz. Kifésült 
női hajat veszek. ' :______________ ■■ 2478

KÜLÖN bejáratú utcai szoba, előszoba búto­
rozva kia.tó Szappanos-utca 3. 2605

KAUCZ40 képes fiatal asszony elárusitónőnok
vagy más hasonló állásra ajánlkozik. 2697

ÁLLANDÓ, jó otthont talál urinőnél m
néhány száz forint végkielégítéssel, 
biztositatik. Cim a kiadóhivatalban,

osnő
énze
2695

A MaI kornak megfelelően berendezett italmé­
rést nyitottam Erzsébet-utca 43. szám alatt. S 
kérem a nagyérdemű közönség becses párt­
fogását. Tisztelettel Sárosi Jánosné. 2700

K€es*e&!ei.
FÜSZER-kereskedő segéd, ügyes detail ista, 

alkalmazást nyer. Cim a kiadóban. 1691
SEGÉD kezdetleges fizetéssel felvétetik Farkas

Henrik előbb Havas József cégnél. 2679
TANULÓUL felvétetik egy jó családból való 

fin• Miklósnó és Társa bazár és fárfidivat üz- 
lotében (Fő-tér)______________  2650

JÓ IRÁSU női koresk. tanfolyamot végzett leány
felvétetik Rosenberg Albert özv. és fiai cég­
nél .__  2694

KIS CSALÁDU házaspár néhány órai takarí­
tásért lakást kap. Cim a kiadóban. 2696

BÉKÉSI RÓZSI szapangyárábanpakoló leányok
felvétetnek. - 2701

Szőnyeg vásár!
A raktárunkon lévő szőnyegek nao-v rás.ít

mélyen leszállított árakon
árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

Brüsszeli szőnyegeinket
Igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 
kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.
Nagy mennylséyti maradék szőnyegek 

minden fajból

tetemesen leszállítva.
€zen kedvező bevásárlási alkalom csak 

néhány hétig tart. me

Szabó Lajos Fiai cégné
Oebreczen.

Eladás,
MUST van eladó. Teleki-u. 13. 1690
EGY ÁLLÓ ÍRÓASZTAL eladó. Cim a kiadó

ban._______________________ - 2601
JÓ KARBAN levő használt boros hordák, hek­

toliterenként 5 kor.-ért eladók. Piac-utca 9 
szám. -____________________ 2593

UJOSZTÄSU FÖLD (2 hold 425 öl) a"”város­
hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta­
karékpénztár. 2026

4 HOLD ondódi föld jutányos áron eladó. Arany 
János-u. 15. ez.________________ 2579

HOMOKÉÉRT II. j. 159 sz. ház minden elfo­
gadható árban eladó. Értekezhetni ugyanott. 

___ ____________ t________________  2697
EGIÍSZEN uj boros hordók eladók Asztalos

István Boldogfalva-u. 3. 2699

Legjobb bajuszsodro a hires debreceni

Nem tépi, jól összefogja s nötetl a bajuszt.
S— I doboz ára 40 fillér, ssz

Készítője s főraktára:
MIHALOVITS JENŐ

gyógyszertára
DBBRBOZBlt, A VÁROSHÁZZAL SZEMBEN.

Zilahy és szépei, tanúskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlen­
ségéről. Non plus ultrája a szépitőszercknek az ártalmas 

anyagokat nem tartalmazó

Matild-szépítő szerek, 
-crém •

szapan stb. minden szeplőt, bőr 
csúnyaságot levesznek az arc­
ról. Nemfogó hajfestőt (restorer.)

-flrrvUwnÄec -i- ,Tessék megpróbálni, ha nem 
... . __ ttl tiiKCUUtS. ássa használ, árát minden kibúvó

nélkül visszaadom Kwt látván gyógyszerész, mtilaboratoriuma, Laborato- 
"eo^SmeSP?e ’»Mfttilde“. (Alapittatott a hasonnevű párisi laboratórium mintájára 
1895-ben Budapesten) Gyártelep: Ungvár saját ház. Kapható Budapesten Töröknél, 
Debrecenben Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza palota és minden jobb gyógyszertárban.

HŰI RUHASZÖVETEKBŐL
(koczkás és sima) egyedül níilarn van a legújabb divata és legjobb minőségű, amelyeket igazán

3»«Íji*amalsatosi olcsó ói>ak mellett árulok.
yiGYáK; IICékre festett kirakat, ^

20 láda maradékot is kaptam, azokat /élárban árulom. I
■mm n htítípít -riin'-Tir—ir'rirnniriTT—- líirrrt.Tii

Piac-utca 24. szám alatt 
a kistemplommal szemben.

Nyomatott ktnorp xrepeo u űebrecool ti)Ság nyomdájában (Tulajdonos: Than Oyila.)


